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Lösning

L̊at F : R3 → R3 vara en linjär avbildning.
L̊at e1 = (1, 0, 0), e2 = (0, 1, 0), e3 = (0, 0, 1) vara standard
basen till R3 och l̊at F (e1) = (1, 0, 1), F (e2) = (2, 1, 1),
F (e3) = (−1, 1,−2).

(1) Bestäm F (1, 3,−2).

[F ] =

 1 2 −1
0 1 1
1 1 −2


D̊a är

F (1, 3,−2) =

 1 2 −1
0 1 1
1 1 −2

  1
3
−2

 =

 9
1
8


(2) F är inverterbar om och endast om [F ] är inverterbar.

Eftersom är det([F ]) = 0 d̊a INTE är [F ] inverterbar.
Det följer att F inte är inverterbar.

(3) Är F injektiv (one-to-one)? Eftersom F är linjär är
F injektiv om och endast om F är inverterbar. Fr̊an
(2) följer det att F inte är injektiv.
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